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      Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Η  ασφάλιση  της  αγροτικής  παραγωγής  και  του  ζωικού  κεφαλαίου  αποτελεί  ένα  από  τα
αποτελεσματικότερα μέτρα αντιμετώπισης και διαχείρισης των κινδύνων και των κρίσεων  που
είναι  σύμφυτοι  στον  αγροτικό  τομέα.  Με  την  ασφάλιση  εξασφαλίζεται  σε  μεγάλο  βαθμό   η
σταθερότητα στον προγραμματισμό της αγροτικής εκμετάλλευσης και η οικονομική επιβίωσή
της αφού δίνει την δυνατότητα στον αγρότη και στον κτηνοτρόφο   σε περίπτωση καταστροφής
της σοδειάς του ή του ζωικού κεφαλαίου του, να έχει ένα ελάχιστο σταθερό εισόδημα. 

Επιπλέον και σύμφωνα με το ανωτέρω Κανονισμό η διενέργεια των εκτιμήσεων του ζωικού
κεφαλαίου  διενεργείται  άμεσα  ενώ  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους  ασφαλιστικά
ενήμερους κτηνοτρόφους σε σύγκριση με τα παρελθόντα έτη έχει συντομεύσει κατά πολύ,  η δε
εκκαθάρισή των αποζημιώσεων δίδεται  στο  100% .  Οι  δε  αποζημιώσεις  που καταβάλλει  ο
ΕΛ.Γ.Α.  προέρχονται  από  τις  ασφαλιστικές  εισφορές  των   παραγωγών-κτηνοτρόφων   που
απορρέουν  από την  ΔΚ/Ε  προκειμένου να  ασφαλίσουν  τις  αγροτικές  τους   εκμεταλλεύσεις
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Επιπρόσθετα για το ύψος της αποζημίωσης σημειώνεται ότι , σκοπός της αποζημίωσης είναι η
συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας και   βεβαίως οι αποζημιώσεις  στηρίζουν το απολεσθέν  
γεωργικό εισόδημα, ενώ για την τιμή αποζημίωσης στο ζωικό  πέρα των άλλων   λαμβάνεται
υπόψην οι τιμές εμπορίας  που διαμορφώνονται στην  αγορά. 

 Ειδικότερα σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α.  στα βοοειδή η ασφαλιστική τους αξία  κυμαίνεται από
350-1600 ευρώ, στα προβατοειδή από 65-140, στα αιγοειδή από 50-200 στα μελισοσμήνη 95
ευρώ Επιπλέον την τελευταία τετραετία έχουν καταβληθεί από τον ΕΛ.Γ.Α στους ασφαλιστικά
ενήμερους κτηνοτρόφους αποζημιώσεις πλέον των   41  εκ. ευρώ εκ των οποίων πλέον του
ενός (1) εκατομμυρίου στην Π.Ε Σερρών,  Οι δε αποζημιώσεις καταβάλλονται  σε ελάχιστους
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μήνες στο έτος ζημιάς και  ολοκληρώνονται εντός 4-5 μηνών όταν στο παρελθόν ξεπέρναγαν
τους 15-17 μήνες

Εδώ πρέπει να τονιστεί ότι ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ έθεσε ως στόχο την οικονομική ευστάθεια του
Οργανισμού,  ώστε  να  μπορεί  να  ανταποκρίνεται  με  φερεγγυότητα  και  αξιοπιστία  στις  ήδη
απορρέουσες από τον Κανονισμό του υποχρεώσεις για την καταβολή αποζημιώσεων και προς
αυτή την κατεύθυνση κινήθηκε. Οποιαδήποτε αλλαγή Κανονισμού Ασφάλισης προϋποθέτει την
εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων για την κάλυψη νέων κινδύνων. 

Σκοπός  όλων  αυτών  είναι  η  υλοποίηση  και  εφαρμογή  όλων  εκείνων  των  μέτρων  που  θα
προκύψουν  ούτως ώστε οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται με ακρίβεια και δικαιοσύνη στους
Έλληνες παραγωγούς μας.

Έτσι και ότι αφορά το ζωικό κεφάλαιο η πολιτεία  επεξεργάζεται τα αιτήματα των φορέων και
των  ομάδων  των  παραγωγών  -κτηνοτρόφων  με  σκοπό  να  προχωρήσουν   σε  βελτιωτικές
αλλαγές στην ασφάλιση – αποζημίωση του ζωικού κεφαλαίου προς όφελος των κτηνοτρόφων
υλοποιώντας  σχετικά  τους  αιτήματα  βάσει  της  νομοθεσίας  και  βεβαίως  οι  εισφορές  των
κτηνοτρόφων  να  επιστρέφουν   εξ  ολοκλήρου  στο  100%  στους  ίδιους  με  την  μορφή  των
αποζημιώσεων εξαιτίας ζημιών του ζωικού τους κεφαλαίου.

2.Για δε το μέτρο 5.2 η εφαρμογή του  οποίου είναι στις περιοχές που επλήγησαν από  τις
πλημμύρες του φαινομένου  Daniel  και τις πυρκαγιές του 2023 οι διαδικασίες είναι σε εξέλιξη.
Ειδικότερα προχωράει  η αξιολόγηση των αιτήσεων και των σχετικών ελέγχων όπως ορίζονται
στο θεσμικό πλαίσιο του μέτρου 5.2. Συγκεκριμένα  έχουν εκδοθεί 2 Πίνακες Αποτελεσμάτων
Διοικητικού  Ελέγχου  (ΠΑΔΕ),  που  αφορούν  121  παραδεκτές  αιτήσεις  στήριξης,  συνολικής
δημόσιας  δαπάνης  ύψους  3.220.826  €.  Σημειώνεται  ότι  σύμφωνα με  την  Πρόσκληση  του
Υπομέτρου, η κοινοποίηση των αποτελεσμάτων γίνεται τμηματικά, και στην συνέχεια μετά την
ολοκλήρωση των διασταυρωτικών ελέγχων των αιτούντων εκ μέρους του ΟΠΕΚΕΠΕ βάσει της
νομοθεσίας και σε συνεργασία με την πολιτεία ο ΕΛ.Γ.Α. θα προχωρήσει στην επιχορήγηση
των επιλέξιμων παραγωγών. 
Επιπλέον δίδεται εκ μέρους της πολιτείας μεγάλη βαρύτητα για την υγειονομική προστασία του
ζωικού κεφαλαίου που πλήττεται αυτή την  συγκεκριμένη περίοδο από τις γνωστές ζωονόσους
με  αποτέλεσμα  η  αντικατάσταση  του  ζωικού  κεφαλαίου  πρέπει  να  πληροί  τις  κατάλληλες
προϋποθέσεις της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας. (όπως αυστηροί έλεγχοι μετακινήσεων
των ζώων  ειδικά  πρωτόκολλα  υγειονομικής  που  πρέπει  να  τηρούνται  στην  αντικατάσταση
ζωικού κεφαλαίου κ.λ.π.)   οπότε θεωρείται δικαιολογημένη η όποια καθυστέρηση στο θέμα
των επιχορηγήσεων.    

Σε  κάθε  περίπτωση η  πολιτεία  και  τα  συναρμόδια  Υπουργεία   παρακολουθούν   στενά  τις
εξελίξεις  και  τις  ανάγκες  που  αναδεικνύονται  σε  κάθε  κλάδο  μελετώντας  τα  αιτήματα  των
παραγωγών,  φορέων  εκπροσώπων,  τοπικών  αρχόντων  κ.λ.,π  και  παρεμβαίνουν  με  τις
απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της
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ελληνικής  και  ενωσιακής  νομοθεσίας  ώστε  να  στηριχθούν  αποτελεσματικά  οι  πληγέντες,  η
τοπική οικονομία και η κοινωνία

3.Επισημαίνεται τέλος ότι τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στη ερώτηση δεν εμπίπτουν
στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α.
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